

VÝROČNÁ SPRÁVA

**Nadacia Rozum a Cit
za rok 2017**



Motto:

„Rozum nás privedie k úspechu, cit k človeku“

Patrónkou Nadácie Rozum a Cit je už vyše desaťročie skvelá herečka , veľkorysá a priateľská - Zuzana Kronerová.

Nemôžeme zatvárať oči pred tým, aký život žijú opustené deti, nechcené deti.

Je ťažké zmeniť svet zo dňa na deň, ale mali by sme sa o to aspoň malým skutkom pokúsiť.

Pokiaľ pre spoločnosť nebude tým najdôležitejším hľadiskom právo dieťaťa na život v rodine a všestranná podpora náhradnej osobnej starostlivosti, je naša i vaša pomoc naozaj potrebná.

Náhradné rodiny pomáhajú deťom, ktoré osud postavil ďaleko mimo štartovaciu čiaru. Nie každý sa môže ujať opusteného dieťaťa. Pomôcť v rámci ľudí, ktorí to dokážu, ale môžeme všetci.

Preto ma teší, že i tento rok sme mohli podporiť tých, ktorí sa rozhodli zmeniť život opustených detí.

Pomôcť všetkým náhradným rodinám, ktoré prijali opustené dieťa a láskavým slovom a pohladením vrátia deťom potrebnú lásku a pocit domova.

Verte, že našu podporu potrebujú a že si ju skutočne zaslúžia.



Zuzana Kronerová

Zuzana Kronerová
patrónka Nadácie Rozum a Cit

Milí priatelia,

s radosťou Vám predkladáme stručné informácie o činnosti nadácie Rozum a Cit za rok 2017.

I tento rok sme intenzívne pomáhali opusteným deťom umiestneným v náhradných rodinách. Ku každému prípadu, ku každej rodine, ako i k jej členom sme pristupovali individuálne.

Nadácia Rozum a Cit obdrží za mesiac okolo 28 žiadostí od náhradných rodín o finančnú pomoc pri nákupe školských potrieb, oblečení pre deti, zariadenie detských izieb, rekonštrukcii domov, zariadení do domácností, na zdravotné pomôcky či voľnočasové aktivity.

Naša práca má charakter terénnej sociálnej práce. Po doručení žiadosti rodiny o finančný príspevok sa skontaktujeme s rodinou a navštívime ju v jej prirodzenom prostredí. Tu spoznávame históriu rodiny, ich radosti i starosti a vieme oveľa lepšie posúdiť či je rodina skutočne odkázaná na našu podporu. Snažíme sa vypočuť si ich, pochopiť ich život, ktorý je v podstate bežným a podobným ako ten náš, ale predsa výnimočným. Náhradní rodičia sú výnimoční tým, že poskytnú opustenému dieťaťu domov.

S náhradnými rodinami sme sa stretávali počas roka na rôznych akciách, ktoré spoločne s Občianskym združením Rozum a cit sme pre nich pripravovali. I tento rok sa nám podarilo zrealizovať tvorivé dielne v Oščadnici v chate Kamilka, v hoteli Severka v Zákopčí a v Čičmanoch za podpory našich darcov. Program je vždy bohatý a veľmi zaujímavý. Deti i náhradní rodičia sa uvoľnia, trochu zabudnú na starosti a s dôverou vedú s nami rozhovory. Deti tvoria, kreslia, maľujú, modelujú, hrajú na bubnoch za prítomnosti terapeutov a rodičia diskutujú so sociálnym pracovníkom. Pre rodičov sme tohto roku pripravili nové tvorivé dielne na ktorých mamy, otcovia a aj deti skutočne s radosťou tvorili, ladili a šili krásne patchworkové prikrývky a vankúše. Z týchto krásnych výtvorov, ktoré si mohli odniesť aj domov mali všetci veľkú neskrývanú radosť.

Žilina, máj 2018

Janka Peluchová, správkyňa

Nadežda Janušová, koordinátorka podpory rodín

Hlavnou činnosťou Nadácie Rozum a Cit je všestranná podpora náhradných rodín a šírenie myšlienky náhradnej osobnej starostlivosti.

Hlavnou činnosťou Občianskeho združenie Rozum a cit je príprava a realizácie Tvorivých dielní, rôzne služby, ktoré sú pre náhradné rodiny potrebné a nikto im s nimi nepomôže napr. psychologické poradenstvo, sprevádzanie, odľahčenie a iné sociálne služby.

Náhradné rodiny podporujeme finančne i materiálne. Práve náhradná rodina je šancou na nový a skutočný život pre opustené deti. Naša pomoc smeruje ku konkrétnej rodine a ku konkrétnemu dieťaťu.

FINANČNÁ PODPORA RODÍN

Na základe žiadosti rodiny o podporu dohodneme osobnú návštevu v rodine za účelom osobného preverenia sociálnej i materiálnej situácie. Po konzultácii s rodinou a zvážení ich situácie následne náhradnú rodinu podporíme dohodnutou sumou na základe darovacej zmluvy, ktorá určuje na aký konkrétne dohodnutý účel náhradná rodina dar použije.

Za 20 rokov činnosti Nadácia Rozum a Cit spoznala vyše 1164 náhradných rodín, ktoré podporila finančnou čiastkou 682 240,75 €. V náhradných rodinách našlo svoje domovy viac ako 1170 opustených detí.

Rodiny	Výška daru	Spôsob (účel) použitia finančných prostriedkov
Finančná podpora 303 náhradných rodín	239 942,83 €	Príspevok na rekonštrukcie (domy, byty, výmena okien, soc. zariadení, prístavby izieb, práce okolo domu a pod.)
Finančná podpora 179 náhradných rodín	108 334,39 €	Príspevok na nákup vybavenia do izieb pre deti v náhradnej starostlivosti (nábytok, stoličky, stôl, posteľe a pod.)
Finančná podpora 152 náhradných rodín	81 487,27 €	Príspevok na dieťa pri prechode z detského domova do náhradnej starostlivosti (ošatenie, sociálna výpomoc a pod.)
Finančná podpora 97 náhradných rodín	55 058,99 €	Príspevok na nákup vybavenia do domácnosti (práčka, chladnička, vysávač a pod.)
Finančná podpora 61 náhradných rodín	101 393,38 €	Príspevok na liečenie a pomôcky pre zdravotne postihnuté deti v náhradnej starostlivosti a telesne postihnutých
Finančná podpora 111 náhradných rodín	43 225,11 €	Príspevok na nákup školských potrieb, PC, pomôcok pre deti, úhrada krúžkov a príspevok na školné na VŠ
	3.500,00 €	Príspevok pre OZ Rozum a Cit
	16 420,79 €	Organizačné podujatia – Tvorivé dielne, Mikuláš
	12 612,76 €	Poradenská činnosť pre rodiny
	18 838,23 €	Propagačná činnosť

POSLANIE NADÁCIE ROZUM A CIT

Každé dieťa má prežiť svoje detstvo v bezpečí, obklopené láskou a porozumením. K tomu potrebuje predovšetkým rodinu – mamu a otca. Nie všetky deti majú takéto šťastie. Sú tu však náhradné rodiny, ktoré nechceným deťom dokážu otvoriť svoju náruč a prijímajú ich za vlastné.

Každý mesiac, keď deti vyrastajú bez domova, je navždy premárneným časom, ktorý ich vzdáľuje od normálneho života, na ktorý majú právo. Deti v náhradných rodinách zostávajú členmi rodiny aj v dospelosti. Už z rodín neodchádzajú, pretože puto, ktoré vznikne, je naozaj puto rodinné.

Hlavným poslaním **Nadácie Rozum a Cit** je preto pomáhať opusteným deťom a umožniť im prežiť normálne detstvo uprostred rodiny. Vychádzame pritom z presvedčenia, že detský domov nie je a ani nemôže byť pre žiadne dieťa ozajstným domovom.

NADÁCIA ROZUM A CIT PODPORUJE:

- ♣ pestúnov, ktorí chcú prijať ďalšie dieťa z detského domova a potrebujú im vytvoriť vhodné podmienky,
- ♣ rodiny s väčším počtom detí v pestúnskej starostlivosti,
- ♣ rodiny, ktoré sa starajú o opustené zdravotne ťažko postihnuté dieťa, deti v náhradnej rodinnej starostlivosti
- ♣ pestúanky, ktoré sa starajú samé o opustené deti,
- ♣ pestúnov v nepriaznivej sociálnej situácii,

NAŠA NADÁCIA SA ZAMERIAVA NA PODPORU ČINNOSTÍ:

- ♣ vybavenie domácností – práčka, chladnička a pod.,
- ♣ finančne prispievame na menšie rekonštrukcie, prestavby domov, bytov za účelom vytvorenia priestoru pre deti,
- ♣ kúpa bytového zariadenia pre deti – skrine, posteľe, písacie stolíky, stoličky a pod.,
- ♣ sociálna výpomoc pre rodiny,
- ♣ každému dieťaťu, ktoré prechádza z detského domova do rodiny nadácia poskytuje príspevok na základné potreby – oblečenie, potreby do školy a pod.,
- ♣ prispievame na operácie a liečenie pre zdravotne postihnuté deti v PS
- ♣ prezentujeme a podporujeme myšlienku náhradnej osobnej a rodinnej starostlivosti,

POMÁHAME TAM, KDE NAŠU POMOC POTREBUJÚ...

1. Pomoc pestúnským a náhradným rodinám a zdravotne ťažko postihnutým deťom v PS.

Nadácia pomáha náhradným rodinám, ktoré si berú do náhradnej rodinnej výchovy deti z detských domovov alebo ústavov sociálnej starostlivosti. Väčšina aktivít preto smeruje na zbieranie finančných prostriedkov, ktoré dávame náhradným rodinám ako finančnú podporu. Všetky požiadavky o finančnú výpomoc preverujeme priamo v konkrétnej rodine. Je pre nás dôležité, aby sme realizovali konkrétnu pomoc konkrétnym ľuďom. Preto podporujeme aj zdravotne ťažko postihnutých občanov, ktorí nemajú dostatok finančných prostriedkov na skvalitnenie svojho osobného života.

Suma: 16.895,34

Finančný súhrn za rok 2017

Základné imanie	6.639,14 eur
Príjmy nadácie	
Príjmy od fyzických osôb	2.406,82 eur
Príjmy od iných organizácií	8.285,07 eur
Príjmy z asignácie 2%	14.700,34 eur
Úroky	0,00 eur
SPOLU	25.392,23 eur
Výdavky nadácie	
Ochrana a zhodnotenie majetku nadácie	0
Propagácia verejnoprospešného účelu nadácie alebo účelu nadačného fondu	0
Prevádzka nadácie : poštovné, telefón, nájom	485,01 eur
Prevádzka nadacia : kancelárske potreby, materiál	388,21 eur
Ostatné služby	1.991,55 eur
Odmena za výkon funkcie správcu	0
Náhrady výdavkov podľa osobitného predpisu-cestovné výdavky	0
Mzdové náklady	0
Mandátne zmluvy	7.150,00 eur
Iné náklady na ostatné činnosti spojené s prevádzkou nadácie	
Dary – finančná podpora	16.895,34 eur
Akcie pre náhradné rodiny	0
Audit, ekonomické služby, ostatné služby	375,00 eur
Ostatné dane a poplatky	3,50 eur
SPOLU	27.288,61 eur

Zdroj : Účtovníctvo Nadácie Rozum a Cit

V roku 2017 prijala Nadácia 2%-tá vo výške	14.700,34 €
V roku 2017 boli odovzdané z 2%-cent dary vo výške	14.695,34 €
Z toho	
Odobozdané dary rodinám z 2%-cent	12.195,34 €
Odobozdané dary OZ Rozum a Cit z 2%-cent	2.500,00 €
Odobozdané dary rodinám od Nadácie RaC	2.200,00 €
Odobozdané dary OZ od Nadácie RaC	00,00 €

Správna rada pre rok 2017 určila výšku výdavkov nevyhnutných na zabezpečenie činnosti v miere max. 25% z celkových výdavkov nadácie.

Na zabezpečenie správy nadácie a jej služieb v skutočnosti použila nadácia finančné prostriedky v pomere 43,18% z celkových výdavkov nadácie.

Zmeny v nadačnej listine a v zložení orgánov počas roka 2017

- ♣ počas roku 2017 nenastali žiadne zmeny v nadačnej listine, ani v zložení nadačných orgánov

Odmena za výkon funkcie správcu nadácie a iných orgánov počas roka 2017

- ♣ výkon funkcie správcu a iných orgánov je bez odmeny

Prehľad o činnosti nadačných fondov podľa § 13.cit. zákona

- ♣ nadácia nemá a nikdy nemala založené žiadne nadačné fondy

**PREHLAD O FYZICKÝCH A PRÁVNICKÝCH OSOBÁCH, KTORÝM NADÁCIA POSKYTLA
DAR V ROKU 2017**

MENO	MESTO	SUMA	ÚČEL DARU
Rodina Abaffyová	Trstená	500,00 eur	Príspevok na opravu akordeónu
Rodina Baláková	Lokca	250,00 eur	Príspevok na detskú izbu
Rodina Bujková	Päta	250,00 eur	Sociálna výpomoc na lieky a okuliare
Rodina Brieniková	Pucov	250,00 eur	Príspevok na školské potreby a oblečenie
Rodina Cabajová	Pov. Bystrica	300,00 eur	Príspevok na zubný strojček, oblečenie
Rodina Čemanová	Bacúrov	500,00 eur	Príspevok na rekonštrukciu domu
Rodina Černáková	Vrútky	180,00 eur	Príspevok na liečenie pre dieťa v PS
Rodina Čupcová	Vrútky	300,00 eur	Príspevok na automatickú práčku
Rodina Frayling	Trenčín	312,34 eur	Príspevok na zariadenie detskej izby
Rodina Gáliková	Štúrovo	300,00 eur	Príspevok na automatickú práčku
Rodina Horváthová	Trebišov	200,00 eur	Príspevok na zariadenie detskej izby
Rodina Hritzová Mária	Gelnica	250,00 eur	Príspevok na zariadenie domácnosti – piecka
Rodina Hritzová Gertrúda	Gelnica	500,00 eur	Príspevok na opravu klavíra pre nadané deti
Rodina Hromkovičová	Bratislava	1.500,00 eur	Príspevok na fyzioterapeutické liečenie
Rodina Jacková	Podbrezová	250,00 eur	Príspevok na oblečenie, posteľ
Rodina Jašíková	Bytča	400,00 eur	Príspevok na zubné strojčky
Rodina Jurčová	Zuberec	300,00 eur	Príspevok na drevo na zimu a obedy šk.r2017
Rodina Kubicová	Bytča	50,00 eur	Príspevok na školu – internát
Rodina Matejíčková	Žilina	300,00 eur	Príspevok na terapeutické liečenie-biofeetbec
Rodina Mikulová	Čadca	250,00 eur	Sociálna výpomoc na drevo na zimu
Rodina Palovičová	Vrútky	300,00 eur	Príspevok na automatickú práčku
Rodina Rýpalová	Rajec	300,00 eur	Príspevok na bytové zariadenie - chladnička
Rodina Slosarčíková	Papradno	200,00 eur	Príspevok na zariadenie detskej izby - skrine
Rodina Táncošová	Trebišov	200,00 eur	Príspevok na školské potreby a oblečenie
Rodina Voštenáková	Rudina	5.523,00 eur	Príspevok na liečenie dieťaťa ZŤP v PS
Rodina Zelníková	Žilina	580,00 eur	Príspevok na zariadenie + 80eur na jazyky
Rodina Zajacová	Prešov	150,00 eur	Príspevok na bicykel
Dar OZ Rozum a Cit	Žilina	2.500,00 eur	Príspevok pre OZ Rozum a Cit
S P O L U	Odovzdaných	16.895,34 eur	

POĎAKOVANIE A PREHĽAD DARCOV

- ♣ Poradca podnikateľa spol. s r.o., Žilina
- ♣ SEPI spol. s. r. o., Žilina
- ♣ STOPKRIMI s.r.o., Žilina
- ♣ OPTOMEDIC s.r.o., Kamenný Most
- ♣ BIONATUR, s.r.o., Turie
- ♣ GRYF services, s.r.o., Žilina
- ♣ GRYF reklamné štúdio, s.r.o., Žilina
- ♣ Posuvné dvere s.r.o., Bratislava
- ♣ Schiedel Slovensko, s.r.o., Zamarovce
- ♣ Poisťovňa CardifSlovakia, a.s., Bratislava – Ružinov
- ♣ Hyundai Steel Slovakia s.r.o., Gbeľany pri Žiline
- ♣ Matuščinová Martina
- ♣ Gapčová Jolana
- ♣ Škorvánek Juraj
- ♣ Sobotič Pavol
- ♣ Ing. Bolsc Mária
- ♣ Inžiniering SE a.s.,

Pomáhajú nám nielen podnikatelia, ale najmä stovky súkromných osôb, ktorým nie je ľahostajný osud opustených detí.

Všetkým darcom, ktorí sa rozhodli v roku 2017 prispieť na činnosť nadácie ďakujeme z celého srdca, bez Vás by sme to nedokázali.



Patrónka nadácie:

Zuzana Kronerová

Zakladateľ:

Mgr. Jaroslava Málíková

Mgr. Juraj Málík

Správna rada nadácie:

Mgr. Jaroslava Málíková

Mgr. Juraj Málík

Peter Januš

Revízor nadácie:

Ing. Renáta Mikulíková

Správca nadácie:

Janka Peluchová

Koordinátor podpory rodín :

Nadežda Janušová

Sídlo:

Nadácia Rozum a Cit

M. Rázusa 23

010 01 Žilina

Mobil: 0905 325 621

e-mail: nadacia@rozumacit.sk

web: www.rozumacit.sk

č. účtu: 2666150020/1100

IČO: 36135658

SPRÁVA AUDÍTORA

Nadácie Rozum a Cit

k 31.12. 2017

SPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDÍTORA **pre správnu radu Nadácie Rozum a Cit**

Názor

Uskutočnil som audit priloženej účtovnej závierky **Nadácie Rozum a Cit**, ktorá obsahuje súvahu k 31. decembru 2017, výkaz ziskov a strát a poznámky za rok končiaci k tomuto dátumu, ako aj prehľad významných účtovných zásad a účtovných metód a ďalších vysvetľujúcich poznámok.

Podľa môjho názoru, priložená účtovná závierka nadácie poskytuje pravdivý a verný obraz finančnej situácie Nadácie Rozum a Cit k 31. decembru 2017 a výsledku jej hospodárenia za rok končiaci sa k uvedenému dátumu podľa zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o účtovníctve“).

Základ pre názor

Audit som vykonal podľa medzinárodných audítorských štandardov (International Standards on Auditing, ISA). Moja zodpovednosť podľa týchto štandardov je uvedená v odseku Zodpovednosť audítora za audit účtovnej závierky. Od organizácie som nezávislý podľa ustanovení zákona č. 423/2015 o štatutárnom audite a o zmene a doplnení zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o štatutárnom audite“) týkajúcich sa etiky, vrátane Etického kódexu audítora, relevantných pre môj audit účtovnej závierky a splnili som aj ostatné požiadavky týchto ustanovení týkajúcich sa etiky. Som presvedčený, že audítorské dôkazy, ktoré som získal, poskytujú dostatočný a vhodný základ pre môj nepodmienený názor.

Zodpovednosť štatutárneho orgánu za účtovnú závierku

Vedenie nadácie je zodpovedné za zostavenie a objektívnu prezentáciu tejto účtovnej závierky v súlade so zákonom o účtovníctve č. 431/2002 Z. z. v znení jeho dodatkov. Táto zodpovednosť zahŕňa návrh, implementáciu a zachovávanie interných kontrol relevantných pre prípravu a objektívnu prezentáciu účtovnej závierky, ktorá neobsahuje významné nesprávnosti v dôsledku podvodu alebo chyby, ďalej výber a uplatňovanie vhodných účtovných zásad a účtovných metód, ako aj uskutočnenie účtovných odhadov primeraných za daných okolností.

Pri zostavovaní účtovnej závierky je štatutárny orgán zodpovedný za zhodnotenie schopnosti nadácie nepretržite pokračovať vo svojej činnosti, za opísanie skutočností týkajúcich sa nepretržitého pokračovania v činnosti, ak je to potrebné, a za použitie predpokladu nepretržitého pokračovania v činnosti v účtovníctve, ibaže by mal v úmysle nadáciu zlikvidovať alebo ukončiť jej činnosť, alebo by nemal inú realistickú možnosť než tak urobiť.

Zodpovednosť audítora za audit účtovnej závierky

Mojou zodpovednosťou je získať primerané uistenie, či účtovná závierka ako celok neobsahuje významné nesprávnosti, či už v dôsledku podvodu alebo chyby, a vydať správu audítora, vrátane názoru. Primerané uistenie je uistenie vysokého stupňa, ale nie je zárukou toho, že audit vykonaný podľa medzinárodných audítorských štandardov vždy odhalí významné nesprávnosti, ak také existujú. Nesprávnosti môžu vzniknúť v dôsledku podvodu alebo chyby a za významné sa považujú vtedy, ak by sa dalo odôvodnene očakávať, že jednotlivo alebo v súhrne by mohli ovplyvniť ekonomické rozhodnutia používateľov, uskutočnené na základe tejto účtovnej závierky.

V rámci auditu uskutočneného podľa medzinárodných audítorských štandardov, počas celého auditu uplatňujem odborný úsudok a zachovávam profesionálny skepticizmus. Okrem toho:

- Identifikujem a posudzujem riziká významnej nesprávnosti účtovnej závierky, či už v dôsledku podvodu alebo chyby, navrhujem a uskutočňujem audítorské postupy reagujúce na tieto riziká a získavam audítorské dôkazy, ktoré sú dostatočné a vhodné na poskytnutie základu pre môj názor. Riziko neodhalenia významnej nesprávnosti v dôsledku podvodu je vyššie ako toto riziko v dôsledku chyby, pretože podvod môže zahŕňať tajnú dohodu, falšovanie, úmyselné vynechanie, nepravdivé vyhlásenie alebo obídenie internej kontroly.
- Oboznamujem sa s internými kontrolami relevantnými pre audit, aby som mohol navrhnúť audítorské postupy vhodné za daných okolností, ale nie za účelom vyjadrenia názoru na efektívnosť interných kontrol nadácie.
- Hodnotím vhodnosť použitých účtovných zásad a účtovných metód a primeranosť účtovných odhadov a uvedenie s nimi súvisiacich informácií, uskutočnené štatutárnym orgánom.
- Robím záver o tom, či štatutárny orgán vhodne v účtovníctve používa predpoklad nepretržitého pokračovania v činnosti a na základe získaných audítorských dôkazov záver o tom, či existuje významná neistota v súvislosti s udalosťami alebo okolnosťami, ktoré by mohli významne spochybníť schopnosť **Nadácie Rozum a Cit** nepretržite pokračovať v činnosti. Ak dospejem k záveru, že významná neistota existuje, som povinný upozorniť v mojej správe audítora na súvisiace informácie uvedené v účtovnej závierke alebo, ak sú tieto informácie nedostatočné, modifikovať môj názor. Moje závery vychádzajú z audítorských dôkazov získaných do dátumu vydania mojej správy audítora. Budúce udalosti alebo okolnosti však môžu spôsobiť, že organizácia prestane pokračovať v nepretržitej činnosti.
- Hodnotím celkovú prezentáciu, štruktúru a obsah účtovnej závierky **Nadácie Rozum a Cit** vrátane informácií v nej uvedených, ako aj to, či účtovná závierka zachytáva uskutočnené transakcie a udalosti spôsobom, ktorý vedie k ich vernému zobrazeniu.

Správa k ďalším požiadavkám zákonov a iných právnych predpisov

Štatutárny orgán je zodpovedný za informácie uvedené vo výročnej správe, zostavenej podľa požiadaviek zákona o účtovníctve. Mój vyššie uvedený názor na účtovnú závierku sa nevzťahuje na iné informácie vo výročnej správe.

V súvislosti s auditom účtovnej závierky je mojou zodpovednosťou oboznámenie sa s informáciami uvedenými vo výročnej správe a posúdenie, či tieto informácie nie sú vo významnom nesúlade s auditovanou účtovnou závierkou alebo mojimi poznatkami, ktoré som získal počas auditu účtovnej závierky, alebo sa inak zdajú byť významne nesprávne.

Posúdil som, či výročná správa **NADÁCIE ROZUM a CIT** obsahuje informácie, ktorých uvedenie vyžaduje zákon o účtovníctve.

Na základe prác vykonaných počas auditu účtovnej závierky, podľa môjho názoru:

- informácie uvedené vo výročnej správe zostavenej za rok 2017 sú v súlade s účtovnou závierkou za daný rok,
- výročná správa obsahuje informácie podľa zákona o účtovníctve.

Okrem toho, na základe mojich poznatkov o účtovnej jednotke a situácii v nej, ktorú som získal počas auditu účtovnej závierky, som povinný uviesť, či som zistil významné nesprávnosti vo výročnej správe, ktorú som dostal po dátume vydania tejto správy audítora.

V tejto súvislosti neexistujú zistenia, ktoré by som mal uviesť.

Žilina, 17. mája 2018

Audítorská spoločnosť:

V4 Audit, s.r.o.
Vojtecha Tvrdeho 783/4
010 01 Žilina
Licencia UDVA č: 388

Zodpovedný audítor:

Ing. Peter Jenča
Bulharská 8527/8
010 08 Žilina
Licencia UDVA č. 851



ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA

neziskovej účtovnej jednotky
v sústave podvojného účtovníctva



zostavená k 3 1 . 1 2 . 2 0 1 7

Číselné údaje sa zarovnávajú vpravo, ostatné údaje sa píšú zľava. Nevyplnené riadky sa ponechávajú prázdne.

Údaje sa vyplňajú paličkovým písmom (podľa tohto vzoru), písacím strojom alebo tlačiarňou, a to čiernou alebo tmavomodrou farbou.

Á Ä B Č D É F G H Í J K L M N O P Q R Š T Ú V X Ý Ž 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Daňové identifikačné číslo 2 0 2 1 4 3 9 6 7 3	Účtovná závierka <input checked="" type="checkbox"/> riadna <input checked="" type="checkbox"/> zostavená <input type="checkbox"/> mimoriadna <input type="checkbox"/> schválená (vyznačí sa x)	Mesiac Rok od 0 1 2 0 1 7 do 1 2 2 0 1 7
IČO 3 6 1 3 5 6 5 8		Za obdobie
SID SK NACE 8 8 . 9 9 . 0		Bezprostredne predchádzajúce obdobie od 0 1 2 0 1 6 do 1 2 2 0 1 6

Priložené súčasti účtovnej závierky

Súvaha (Úč NUJ 1-01)

Poznámky (Úč NUJ 3-01)

Výkaz ziskov a strát (Úč NUJ 2-01)

(vyznačí sa x)

Obchodné meno alebo názov účtovnej jednotky

N a d á c i a R o z u m a C i t

Sídlo účtovnej jednotky

Ulica M . R á z u s a	Číslo 2 3
PSC Obec 0 1 0 0 1 Ž i l i n a	
Číslo telefónu 0 9 0 5 / 3 2 5 6 2 1	Číslo faxu 0 /
E-mailová adresa	

Zostavená dňa: 2 5 . 0 4 . 2 0 1 8	Podpisový záznam osoby zodpovednej za vedenie účtovníctva: <i>Janus P</i>	Podpisový záznam osoby zodpovednej za zostavenie účtovnej závierky: <i>Janus P</i>	Podpisový záznam štatutárneho orgánu alebo člena štatutárneho orgánu účtovnej jednotky: <i>Piluchová</i>
Schválená dňa: . . 2 0			

Záznamy daňového úradu

Miesto pre evidenčné číslo

Odtlačok prezentačnej pečiatky daňového úradu

Strana aktív	č.r.	Bežné účtovné obdobie			Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie
		Brutto	Korekcia	Netto	Netto
a	b	1	2	3	4
A. Neobežný majetok spolu r. 002 + r. 009 + r. 021	001				
1. Dlhodobý nehmotný majetok r. 003 až 008	002				
Nehmotné výsledky z vývojovej a obdobnej činnosti 012 - (072 + 091 AÚ)	003				
Softvér 013 - (073 + 091 AÚ)	004				
Oceniiteľné práva 014 - (074 + 091 AÚ)	005				
Ostatný dlhodobý nehmotný majetok (018 + 019) - (078 + 079 + 091 AÚ)	006				
Obstaranie dlhodobého nehmotného majetku (041 - 093)	007				
Poskytnuté preddavky na dlhodobý nehmotný majetok (051 - 095 AÚ)	008				
2. Dlhodobý hmotný majetok r. 010 až r. 020	009				
Pozemky (031)	010		x		
Umelecké diela a zbierky (032)	011		x		
Stavby 021 - (081 - 092 AÚ)	012				
Samostatné hnuiteľné veci a súbory hnuiteľných vecí 022 - (082 + 092 AÚ)	013				
Dopravné prostriedky 023 - (083 + 092 AÚ)	014				
Pestovateľské celky trvalých porastov 025 - (085 + 092 AÚ)	015				
Základné stádo a ťažné zvieratá 026 - (086 + 092 AÚ)	016				
Drobný dlhodobý hmotný majetok 028 - (088 + 092 AÚ)	017				
Ostatný dlhodobý hmotný majetok 029 - (089 + 092 AÚ)	018				
Obstaranie dlhodobého hmotného majetku (042 - 094)	019				
Poskytnuté preddavky na dlhodobý hmotný majetok (052 - 095 AÚ)	020				
3. Dlhodobý finančný majetok r. 022 až r. 028	021				
Podielové cenné papiere a podiely v obchodných spoločnostiach v ovládanej osobe (061-096 AÚ)	022				
Podielové cenné papiere a podiely v obchodných spoločnostiach s podstatným vplyvom (062-096 AÚ)	023				
Dlhové cenné papiere držané do splatnosti (065 - 096 AÚ)	024				
Pôžičky podnikom v skupine a ostatné pôžičky (066 + 067) - 096 AÚ	025				
Ostatný dlhodobý finančný majetok (069 - 096 AÚ)	026				
Obstaranie dlhodobého finančného majetku (043 - 096 AÚ)	027				
Poskytnuté preddavky na dlhodobý finančný majetok (053 - 096 AÚ)	028				

Strana aktív	č.r.	Bežné účtovné obdobie			Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie
		Brutto	Korekcia	Netto	Netto
a	b	1	2	3	4
B. Obežný majetok spolu r. 030 + r. 037 + r. 042 + r. 051	029	7 760,80		7 760,80	9 198,10
1. Zásoby r. 031 až r. 036	030				
Materiál (112+119) - 191	031				
Nedokončená výroba a polotovary vlastnej výroby (121+122) - (192 + 193)	032				
Výrobky (123 - 194)	033				
Zvieratá (124 - 195)	034				
Tovar (132+139) - 196	035				
Poskytnuté prevádzkové preddavky na zásoby (314 AÚ - 391 AÚ)	036				
2. Dlhodobé pohľadávky r. 038 až r. 041	037				
Pohľadávky z obchodného styku (311 AÚ až 314 AÚ) - 391 AÚ	038				
Ostatné pohľadávky (315 AÚ - 391 AÚ)	039				
Pohľadávky voči účastníkom združení (358 AÚ - 391 AÚ)	040				
Iné pohľadávky (335 AÚ + 373 AÚ + 375 AÚ + 378 AÚ) - (391 AÚ)	041				
3. Krátkodobé pohľadávky r. 043 až r. 050	042	100,00		100,00	100,00
Pohľadávky z obchodného styku ((311 AÚ až 314 AÚ) - 391 AÚ)	043				
Ostatné pohľadávky (315 AÚ - 391 AÚ)	044				
Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými poisťovňami (336)	045		x		
Daňové pohľadávky (341 až 345)	046		x		
Pohľadávky z dôvodu finančných vzťahov k štátnemu rozpočtu a rozpočtom územnej samosprávy (346 + 348)	047		x		
Pohľadávky voči účastníkom združení (358 AÚ - 391 AÚ)	048				
Spojovací účet pri združení (396 - 391 AÚ)	049				
Iné pohľadávky (335 AÚ + 373 AÚ + 375 AÚ + 378 AÚ) - 391 AÚ	050	100,00		100,00	100,00
4. Finančné účty r. 052 až r. 056	051	7 660,80		7 660,80	9 098,10
Pokladnica (211 + 213)	052	4,31	x	4,31	2,25
Bankové účty (221 AÚ + 261)	053	7 656,49	x	7 656,49	9 095,85
Bankové účty s dobou viazanosti dlhšou ako jeden rok (221 AÚ)	054		x		
Krátkodobý finančný majetok (251 + 253 + 255 + 256 + 257) - 291 AÚ	055				
Obstaranie krátkodobého finančného majetku (259 - 291 AÚ)	056				
C. Časové rozlíšenie spolu r. 058 až r. 059	057				
1. Náklady budúcich období (381)	058				
Prijmy budúcich období (385)	059				
Majetok spolu r. 001 + r. 029 + r. 057	060	7 760,80		7 760,80	9 198,10

Strana pasív		č.r.	Bežné účtovné obdobie	Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie
a		b	5	6
A.	Vlastné zdroje krytia majetku spolu r. 062 + r. 068 + r. 072 + r. 073	061	6 465,38	8 361,76
1.	Imanie a peňažné fondy r. 063 až r. 067	062	23 364,44	23 364,44
	Základné imanie (411)	063	6 638,78	6 638,78
	Peňažné fondy tvorené podľa osobitného predpisu (412)	064	16 725,66	16 725,66
	Fond reprodukcie (413)	065		
	Oceňovacie rozdiely z precenenia majetku a záväzkov (414)	066		
	Oceňovacie rozdiely z precenenia kapitálových účastí (415)	067		
2.	Fondy tvorené zo zisku r. 069 až r. 071	068		
	Rezervný fond (421)	069		
	Fondy tvorené zo zisku (423)	070		
	Ostatné fondy (427)	071		
3.	Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov (+;- 428)	072	-15 002,68	-19 096,33
4.	Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie r.060 - (r.062 + r.068 + r.072 + r.074 + r.101)	073	-1 896,38	4 093,65
B.	Cudzie zdroje spolu r. 075 + r.079 + r. 087 + r. 097	074	1 295,42	836,34
1.	Rezervy r. 076 až r. 078	075		
	Rezervy zákonné (451 AÚ)	076		
	Ostatné rezervy (459 AÚ)	077		
	Krátkodobé rezervy (323 + 451 AÚ + 459 AÚ)	078		
2.	Dlhodobé záväzky r. 080 až r. 086	079	86,34	86,34
	Záväzky zo sociálneho fondu (472)	080	86,34	86,34
	Vydané dlhopisy (473)	081		
	Záväzky z nájmu (474 AÚ)	082		
	Dlhodobé prijaté preddavky (475)	083		
	Dlhodobé nevyfakturované dodávky (476)	084		
	Dlhodobé zmenky na úhradu (478)	085		
	Ostatné dlhodobé záväzky (373 AÚ + 479 AÚ)	086		
3.	Krátkodobé záväzky r. 088 až r. 096	087	1 209,08	750,00
	Záväzky z obchodného styku (321 až 326) okrem 323	088	1 109,08	750,00
	Záväzky voči zamestnancom (331+333)	089		
	Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými poisťovňami (336)	090		
	Daňové záväzky (341 až 345)	091		
	Záväzky z dôvodu finančných vzťahov k štátnemu rozpočtu a rozpočtom územnej samosprávy (346 + 348)	092		
	Záväzky z upísaných nesplatených cenných papierov a vkladov (367)	093		
	Záväzky voči účastníkom združení (368)	094		
	Spojovací účet pri združení (396)	095		
	Ostatné záväzky (379 + 373 AÚ + 474 AÚ + 479 AÚ)	096	100,00	
4.	Bankové výpomoci a pôžičky r. 098 až r. 100	097		
	Dlhodobé bankové úvery (461 AÚ)	098		
	Bežné bankové úvery (231 + 232 + 461 AÚ)	099		
	Prijaté krátkodobé finančné výpomoci (241 + 249)	100		
C.	Časové rozlíšenie spolu r. 102 až r. 103	101		
	Výdavky budúcich období (383)	102		
	Výnosy budúcich období (384)	103		
	Vlastné zdroje a cudzie zdroje spolu r. 061 + r. 074 + r. 101	104	7 760,80	9 198,10

Číslo účtu	Náklady	Číslo riadku	Činnosť			Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie
			Hlavná nezdaňovaná	Zdaňovaná	Spolu	
a	b	c	1	2	3	4
501	Spotreba materiálu	01		388,21	388,21	26,39
502	Spotreba energie	02				
504	Predaný tovar	03				
511	Opravy a udržiavanie	04				
512	Cestovné	05				
513	Náklady na reprezentáciu	06				
518	Ostatné služby	07	8 010,01	1 991,55	10 001,56	8 706,43
521	Mzdové náklady	08				
524	Zákonné sociálne poistenie a zdravotné poistenie	09				
525	Ostatné sociálne poistenie	010				
527	Zákonné sociálne náklady	011				
528	Ostatné sociálne náklady	012				
531	Daň z motorových vozidiel	013				
532	Daň z nehnuteľností	014				
538	Ostatné dane a poplatky	015		3,50	3,50	
541	Zmluvné pokuty a penále	016				
542	Ostatné pokuty a penále	017	0,00	0,00	0,00	331,00
543	Odpísanie pohľadávky	018				
544	Úroky	019				
545	Kurzové straty	020				
546	Dary	021		2 500,00	2 500,00	
547	Osobitné náklady	022				
548	Manká a škody	023				
549	Iné ostatné náklady	024				
551	Odpisy dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku	025				
552	Zostatková cena predaného dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku	026				
553	Predané cenné papiere	027				
554	Predaný materiál	028				
555	Náklady na krátkodobý finančný majetok	029				
556	Tvorba fondov	030				
557	Náklady na precenenie cenných papierov	031				
558	Tvorba a zúčtovanie opravných položiek	032				
561	Poskytnuté príspevky organizačným zložkám	033				
562	Poskytnuté príspevky iným účtovným jednotkám	034				
563	Poskytnuté príspevky fyzickým osobám	035		14 395,34	14 395,34	14 543,14
565	Poskytnuté príspevky z podielu zaplatenej dane	036				
567	Poskytnuté príspevky z verejnej zbierky	037				
Účtová trieda 5 spolu r. 01 až r. 37		038	8 010,01	19 278,60	27 288,61	23 606,96

Číslo účtu	Výnosy	Číslo riadku	Činnosť			Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie
			Hlavná nezdaňovaná	Zdaňovaná	Spolu	
a	b	c	1	2	3	4
601	Tržby za vlastné výrobky	039				
602	Tržby z predaja služieb	040				
604	Tržby za predaný tovar	041				
611	Zmena stavu zásob nedokončenej výroby	042				
612	Zmena stavu zásob polotovarov	043				
613	Zmena stavu zásob výrobkov	044				
614	Zmena stavu zásob zvierat	045				
621	Aktivácia materiálu a tovaru	046				
622	Aktivácia vnútroorganizačných služieb	047				
623	Aktivácia dlhodobého nehmotného majetku	048				
624	Aktivácia dlhodobého hmotného majetku	049				
641	Zmluvné pokuty a penále	050				
642	Ostatné pokuty a penále	051				
643	Platby za odpísané pohľadávky	052				
644	Úroky	053	0,00	0,00	0,00	0,01
645	Kurzové zisky	054				
646	Prijaté dary	055				
647	Osobitné výnosy	056				
648	Zákonné poplatky	057				
649	Iné ostatné výnosy	058				
651	Tržby z predaja dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku	059				
652	Výnosy z dlhodobého finančného majetku	060				
653	Tržby z predaja cenných papierov a podielov	061				
654	Tržby z predaja materiálu	062				
655	Výnosy z krátkodobého finančného majetku	063				
656	Výnosy z použitia fondu	064				
657	Výnosy z precenenia cenných papierov	065				
658	Výnosy z nájmu majetku	066				
661	Prijaté príspevky od organizačných zložiek	067				
662	Prijaté príspevky od iných organizácií	068		8 285,07	8 285,07	12 857,94
663	Prijaté príspevky od fyzických osôb	069		2 406,82	2 406,82	1 025,18
664	Prijaté členské príspevky	070				
665	Príspevky z podielu zaplatenej dane	071		14 700,34	14 700,34	13 817,48
667	Prijaté príspevky z verejných zbierok	072				
691	Dotácie	073				
Účtová trieda 6 spolu r. 39 až r. 73		074		25 392,23	25 392,23	27 700,61
Výsledok hospodárenia pred zdanením r. 74 - r. 38		075	-8 010,01	6 113,63	-1 896,38	4 093,65
591	Daň z príjmov	076				
595	Dodatočné odvody dane z príjmov	077				
Výsledok hospodárenia po zdanení (r. 75 - (r.76 + r.77)) (+/-)		078	-8 010,01	6 113,63	-1 896,38	4 093,65

Čl. I

Všeobecné údaje

(1) Meno a priezvisko fyzickej osoby alebo názov právnickej osoby, ktorá je zakladateľom alebo zriaďovateľom účtovnej jednotky, dátum založenia alebo zriadenia účtovnej jednotky.

Mgr. Jaroslava Málíková, U nás 126, 250 01 Říčany

Dátum založenia : 3.3.1997

(2) Informácie o členoch štatutárnych orgánov, dozorných orgánov a iných orgánov účtovnej jednotky; uvádzajú sa mená a priezviská členov štatutárnych orgánov, dozorných orgánov a iných orgánov účtovnej jednotky.

Správna rada : Mgr. Jaroslava Málíková – predseda správnej rady

Mgr. Juraj Málík - člen správnej rady

Peter Januš - člen správnej rady

Správca nadácie - Janka Peluchová – od 29.5.2012

Nadežda Janušová – koordinátorka, splnomocnená správkyňa nadácie

Revízor nadácie : Ing. Renáta Mikulíková

(3) Opis činnosti, na účel ktorej bola účtovná jednotka zriadená a opis druhu podnikateľskej činnosti, ak ju účtovná jednotka vykonáva.

Pomoc opusteným a týraným deťom a telesne postihnutým spoluobčanom v uvedených oblastiach a podpora rozvoja neziskového sektora.

(4) Priemerný prepočítaný počet zamestnancov, a z toho počet vedúcich zamestnancov účtovnej jednotky za účtovné obdobie, za ktoré sa zostavuje účtovná závierka (ďalej len „bežné účtovné obdobie“) a za bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie. Počet dobrovoľníkov vyslaných účtovnou jednotkou a počet dobrovoľníkov, ktorí vykonávali dobrovoľnícku činnosť pre účtovnú jednotku počas bežného účtovného obdobia a bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia.

Tabuľka k čl. I ods. 4 o počte zamestnancov a dobrovoľníkov

	Bežné účtovné obdobie	Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie
Priemerný prepočítaný počet zamestnancov	0	0
z toho počet vedúcich zamestnancov		
Počet dobrovoľníkov vyslaných účtovnou jednotkou		
Počet dobrovoľníkov, ktorí vykonávali dobrovoľnícku činnosť pre účtovnú jednotku počas účtovného obdobia		

(5) Informácia o organizáciách v zriaďovateľskej pôsobnosti účtovnej jednotky – *nie je náplň*

(6) Údaje podľa odseku 4 a čl. III a IV sa uvádzajú v textovej podobe a tabuľkovej podobe.

ČI. II

Informácie o účtovných zásadách a účtovných metódach

(1) Informácia, či je účtovná závierka zostavená za splnenia predpokladu, že účtovná jednotka bude nepretržite pokračovať vo svojej činnosti – *bola zostavená riadna účtovná závierka a účtovná jednotka nepretržite pokračuje vo svojej činnosti.*

(2) Zmeny účtovných zásad a zmeny účtovných metód s uvedením dôvodu týchto zmien a vyčíslením ich vplyvu na finančnú hodnotu majetku, záväzkov, základného imania a výsledku hospodárenia účtovnej jednotky – *bez zmien.*

(3) Spôsob oceňovania jednotlivých položiek majetku a záväzkov v členení na

a) dlhodobý nehmotný majetok obstaraný kúpou - *žaden*

b) dlhodobý nehmotný majetok obstaraný vlastnou činnosťou - *žaden*

c) dlhodobý nehmotný majetok obstaraný iným spôsobom -*žaden*

d) dlhodobý hmotný majetok obstaraný kúpou - *žaden*

e) dlhodobý hmotný majetok obstaraný vlastnou činnosťou -*žaden*

f) dlhodobý hmotný majetok obstaraný iným spôsobom -*žaden*

g) dlhodobý finančný majetok -*žaden*

h) zásoby obstarané kúpou - *žaden*

i) zásoby vytvorené vlastnou činnosťou - *žaden*

j) zásoby obstarané iným spôsobom - *žaden*

k) pohľadávky – *menovitou hodnotou*

l) krátkodobý finančný majetok – *peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú menovitou hodnotou*

m) časové rozlíšenie na strane aktív – *sa vykazuje vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím*

n) záväzky vrátane rezerv, dlhopisov, pôžičiek a úverov – *menovitou hodnotou pri ich vzniku*

o) časové rozlíšenie na strane pasív – *sa vykazuje vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím*

p) deriváty - *žiadne*

r) majetok a záväzky zabezpečené derivátmi - *žiadne*

(4) Spôsob zostavenia odpisového plánu pre jednotlivé druhy dlhodobého hmotného majetku a dlhodobého nehmotného majetku, pričom sa uvádza doba odpisovania, použité sadzby odpisov a odpisové metódy pri určení odpisov.

- *účtovná jednotka nevlastní ani nemá odpisovaný majetok.*

(5) Zásady pre zohľadnenie zníženia hodnoty majetku. Uvádza sa, či účtovná jednotka uplatňuje opravné položky a rezervy - *žiadne.*

ČI. III

Informácie, ktoré dopĺňajú a vysvetľujú údaje v súvahe

(1) Údaje o dlhodobom nehmotnom majetku a dlhodobom hmotnom majetku za bežné účtovné obdobie, a to - *žiadne.*

a) prehľad o dlhodobom majetku podľa položiek tohto majetku v členení podľa položiek súvahy; uvádza sa stav dlhodobého majetku v prvotnom ocenení na začiatku bežného účtovného obdobia, prírastky, úbytky a presuny tohto majetku a zostatok na konci bežného účtovného obdobia - *žiadne.*

b) prehľad oprávok a opravných položiek k dlhodobému majetku podľa jednotlivých položiek tohto majetku v členení podľa položiek súvahy; uvádza sa stav oprávok a opravných položiek k dlhodobému majetku na začiatku bežného účtovného obdobia, ich prírastky a úbytky počas bežného účtovného obdobia a zostatok na konci bežného účtovného obdobia - *žadne*.

c) prehľad o zostatkových cenách dlhodobého majetku na začiatku bežného účtovného obdobia a na konci bežného účtovného obdobia - *žadne*.

(2) Prehľad dlhodobého majetku, na ktorý je zriadené záložné právo a dlhodobého majetku, pri ktorom má účtovná jednotka obmedzené právo s ním nakladať - *žadne*.

(3) Údaje o spôsobe a výške poistenia dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku - *žadne*.

(4) Údaje o štruktúre dlhodobého finančného majetku za bežné účtovné obdobie a jeho umiestnenie v členení podľa položiek súvahy a o zmenách, ktoré sa uskutočnili v priebehu bežného účtovného obdobia v jednotlivých položkách dlhodobého finančného majetku - *žadne*.

(5) Informácia o výške tvorby, zníženia a zúčtovania opravných položiek k dlhodobému finančnému majetku a opis dôvodu ich tvorby, zníženia a zúčtovania - *žadne*.

(6) Prehľad o významných položkách krátkodobého finančného majetku a o ocenení krátkodobého finančného majetku reálnou hodnotou ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, pričom sa uvádza vplyv takéhoto ocenenia na výsledok hospodárenia účtovnej jednotky- *žadne*.

Vzorová tabuľka k čl. III ods. 10 o pohľadávkach do lehoty splatnosti a po lehote splatnosti

	Stav na konci	
	bežného účtovného obdobia	bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia
Pohľadávky do lehoty splatnosti	100	100
Pohľadávky po lehote splatnosti		
Pohľadávky spolu	100	100

(7)

(8) Prehľad opravných položiek k zásobám, pričom sa uvádza ich stav na začiatku bežného účtovného obdobia, tvorba, zníženie alebo zúčtovanie opravných položiek počas bežného účtovného obdobia a stav na konci bežného účtovného obdobia, ako aj dôvod tvorby, zníženia alebo zúčtovania opravných položiek k zásobám - *žadne*.

(9) Opis významných pohľadávok v nadväznosti na položky súvahy a v členení na pohľadávky za hlavnú nezdaňovanú činnosť, zdaňovanú činnosť a podnikateľskú činnosť - *žadne*.

(10) Prehľad opravných položiek k pohľadávkam, pričom sa uvádza ich stav na začiatku bežného účtovného obdobia, tvorba, zníženie alebo zúčtovanie opravných položiek počas bežného účtovného obdobia a stav na konci bežného účtovného obdobia, ako aj dôvod tvorby, zníženia alebo zúčtovania opravných položiek k pohľadávkam - *žadne*.

(11) Prehľad pohľadávok do lehoty splatnosti a po lehote splatnosti - *žadne*.

(12) Prehľad významných položiek časového rozlíšenia nákladov budúcich období a príjmov budúcich období - *žadne, príjmy*

bud. období - žadne.

(13) Opis a výška zmien vlastných zdrojov krytia neobežného majetku a obežného majetku podľa položiek súvahy za bežné účtovné obdobie, a to

a) opis základného imania, nadačného imania v nadáciách, výška vkladov zakladateľov alebo zriaďovateľov, prioritný majetok v neziskových organizáciách poskytujúcich všeobecne prospešné služby, prevody zdrojov z fondov účtovnej jednotky a podobne; za jednotlivé položky sa uvádza stav na začiatku bežného účtovného obdobia, jednotlivé prírastky, úbytky, presuny a zostatok na konci bežného účtovného obdobia - *žadne*.

- b) opis jednotlivých druhov fondov, ktoré tvorí účtovná jednotka, stav na začiatku bežného účtovného obdobia, prírastky, úbytky, presuny a zostatok na konci bežného účtovného obdobia.
- (14) Informácia o rozdelení účtovného zisku alebo vysporiadaní účtovnej straty vykázanej v minulých účtovných obdobiach.
- (15) Opis a výška cudzích zdrojov, a to
- a) údaje o jednotlivých druhoch rezerv, ktoré tvorí účtovná jednotka; uvádza sa stav rezerv na začiatku bežného účtovného obdobia, ich tvorba, zníženie, použitie alebo zrušenie počas bežného účtovného obdobia a zostatok rezervy na konci bežného účtovného obdobia, pričom sa uvedie predpokladaný rok použitia rezervy- *žiadne*
- b) údaje o významných položkách na účtoch 325 - Ostatné záväzky a 379 – Iné záväzky; uvádza sa začiatkový stav, prírastky, úbytky a konečný zostatok podľa jednotlivých druhov záväzkov – *nie je náplň*
- c) prehľad o výške záväzkov do lehoty splatnosti a po lehote splatnosti,
- d) prehľad o výške záväzkov podľa zostatkovej doby splatnosti v členení podľa položiek súvahy
1. do jedného roka vrátane,
 2. od jedného roka do piatich rokov vrátane,
 3. viac ako päť rokov,
- e) prehľad o záväzkoch zo sociálneho fondu; uvádza sa začiatkový stav, tvorba a čerpanie sociálneho fondu počas účtovného obdobia a zostatok na konci účtovného obdobia,
- f) prehľad o bankových úveroch, pôžičkách a návratných finančných výpomociach s uvedením meny, v ktorej boli poskytnuté, druhu, hodnoty v cudzej mene a hodnoty v eurách ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, výšky úroku, splatnosti a formy zabezpečenia – *nie sú žiadne*
- g) prehľad o významných položkách časového rozlíšenia výdavkov budúcich období - *nie sú žiadne*
- (16) Prehľad o významných položkách výnosov budúcich období v členení najmä na - *žiadne*
- a) zostatkovú hodnotu bezodplatne nadobudnutého dlhodobého majetku - *žiadne*
- b) zostatkovú hodnotu dlhodobého majetku obstaraného z dotácie - *žiadne*
- c) zostatok nepoužitej dotácie alebo grantu - *žiadne*
- d) zostatok nepoužitej časti podielu zaplatenej dane - *žiadne*
- e) zostatkovú hodnotu dlhodobého majetku obstaraného z podielu zaplatenej dane - *žiadne*
- (17) Údaje o majetku prenajatom formou finančného prenájmu, a to
- a) celková suma dohodnutých platieb ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, v členení na istinu a finančný náklad - *žiadne*
- b) suma istiny a finančného nákladu podľa doby splatnosti - *žiadne*
1. do jedného roka vrátane,
 2. od jedného roka do piatich rokov vrátane,
 3. viac ako päť rokov.

Čl. IV

Informácie, ktoré dopĺňajú a vysvetľujú údaje vo výkaze ziskov a strát

- (1) Prehľad tržieb za vlastné výkony a tovar s uvedením ich opisu a vyčíslením hodnoty tržieb podľa jednotlivých hlavných druhov výrobkov, služieb hlavnej činnosti a podnikateľskej činnosti účtovnej jednotky.
- (2) Opis a vyčíslenie hodnoty významných položiek prijatých darov, osobitných výnosov, zákonných poplatkov a iných ostatných výnosov.

- (3) Prehľad dotácií a grantov, ktoré účtovná jednotka prijala v priebehu bežného účtovného obdobia.
- (4) Opis a suma významných položiek finančných výnosov; uvádza sa aj celková suma kurzových ziskov, pričom osobitne sa uvádza hodnota kurzových ziskov účtovaná ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka.
- (5) Opis a vyčíslenie hodnoty významných položiek nákladov, nákladov na ostatné služby, osobitných nákladov a iných ostatných nákladov.
- (6) Prehľad o účele a výške použitia podielu zaplatenej dane za bežné účtovné obdobie.
- (7) Opis a suma významných položiek finančných nákladov; uvádza sa aj celková suma kurzových strát, pričom osobitne sa uvádza hodnota kurzových strát účtovaná ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka - *žiadne*
- (8) V účtovnej jednotke, ktorá má povinnosť overenia účtovnej závierky audítorom, sa uvedie vymedzenie a suma nákladov za účtovné obdobie v členení na náklady za
- overenie účtovnej závierky,
 - uistovacie audítorské služby okrem overenia účtovnej závierky,
 - súvisiace audítorské služby,
 - daňové poradenstvo,
 - ostatné neaudítorské služby.

ČI. V

Opis údajov na podsúvahových účtoch

Významné položky prenajatého majetku, majetku prijatého do úschovy, odpísané pohľadávky a prípadné ďalšie položky.

ČI. VI

Ďalšie informácie

- (1) Opis a hodnota iných aktív, ktorými sa rozumie možný majetok, ktorý vznikol v dôsledku minulých udalostí a ktorého existencia alebo vlastníctvo závisí od toho, či nastane alebo nenastane jedna alebo viac neistých udalostí v budúcnosti, ktorých vznik nezávisí od účtovnej jednotky; týmito inými aktívami sú napríklad práva zo servisných zmlúv, poisťných zmlúv, koncesionárskych zmlúv, licenčných zmlúv, práva z investovania prostriedkov získaných oslobodením od dane z príjmov – *žiadne*.
- (2) Opis a hodnota iných pasív vyplývajúcich zo súdnych rozhodnutí, z poskytnutých záruk, zo všeobecne záväzných právnych predpisov, z ručenia podľa jednotlivých druhov ručenia; takýmito inými pasívami sú:
- možná povinnosť, ktorá vznikla ako dôsledok minulej udalosti a ktorej existencia závisí od toho, či nastane alebo nenastane jedna alebo viac neistých udalostí v budúcnosti, ktorých vznik nezávisí od účtovnej jednotky, alebo – *žiadne*.
 - povinnosť, ktorá vznikla ako dôsledok minulej udalosti, ale ktorá sa nevykazuje v súvahe, pretože nie je pravdepodobné, že na splnenie tejto povinnosti bude potrebný úbytok ekonomických úžitkov, alebo výška tejto povinnosti sa nedá spoľahlivo oceniť – *žiadne*.
- (3) Opis významných položiek ostatných finančných povinností, ktoré sa nesledujú v účtovníctve a neuvádzajú sa v súvahe; pri každej položke sa uvádza jej opis, výška a údaj, či sa týka spriaznených osôb, a to
- povinnosť z devízových termínovaných obchodov a iných finančných derivátov – *žiadne*.
 - povinnosť z opčných obchodov – *žiadne*.
 - zákonná povinnosť alebo zmluvná povinnosť odobrať určité produkty alebo služby, napríklad z dodávateľských alebo odberateľských zmlúv – *žiadne*.
 - povinnosť z leasingových, nájomných, servisných, poisťných, koncesionárskych, licenčných zmlúv a podobných zmlúv – *žiadne*.
 - iné povinnosti – *žiadne*.
- (4) Prehľad nehnuteľných kultúrnych pamiatok, ktoré sú v správe alebo vo vlastníctve účtovnej jednotky – *žiadne*.

(5) Informácie o významných skutočnostiach, ktoré nastali medzi dňom, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka a dňom jej zostavenia – nenastali žiadne zmeny.

Tabuľka k čl. I ods. 4 o počte zamestnancov a dobrovoľníkov

	Bežné účtovné obdobie	Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie
Priemerný prepočítaný počet zamestnancov		
z toho počet vedúcich zamestnancov		
Počet dobrovoľníkov vyslaných účtovnou jednotkou		
Počet dobrovoľníkov, ktorí vykonávali dobrovoľnícku činnosť pre účtovnú jednotku počas účtovného obdobia		

Vzorová tabuľka k čl. III ods. 1 o stave a pohybe dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku

Tabuľka č. 1

	Nehmotné výsledky z vývojovej a obdobnej činnosti	Softvér	Oceniteľné práva	Ostatný dlhodobý nehmotný majetok	Obstaranie dlhodobého nehmotného majetku	Poskytnuté preddavky na dlhodobý nehmotný majetok	Spolu
Prvotné ocenenie - stav na začiatku bežného účtovného obdobia							
prírastky							
úbytky							
presuny							
Stav na konci bežného účtovného obdobia							
Oprávky – stav na začiatku bežného účtovného obdobia							
prírastky							
úbytky							
Stav na konci bežného účtovného obdobia							
Opravné položky – stav na začiatku bežného účtovného obdobia							
prírastky							
úbytky							

Stav na konci bežného účtovného obdobia								
Zostatková hodnota								
Stav na začiatku bežného účtovného obdobia								
Stav na konci bežného účtovného obdobia								

Tabuľka č. 2

	Pozemky	Umelecké diela a zbierky	Stavby	Samostatné hnutelné veci a súbory hnutelných vecí	Dopravné prostriedky	Pestovateľské celky trvalých porastov	Základné stádo a ťažné zvieratá	Drobný a ostatný dlhodobý hmotný majetok	Obstaranie dlhodobého hmotného majetku	Poskytnuté preddavky na dlhodobý hmotný majetok	Spolu
Prvotné ocenenie - stav na začiatku bežného účtovného obdobia											
prírastky											
úbytky											
presuny											
Stav na konci bežného účtovného obdobia											
Oprávky – stav na začiatku bežného účtovného obdobia											
prírastky											
úbytky											
Stav na konci											

bežného účtovného obdobia											
Opravné položky – stav na začiatku bežného účtovného obdobia											
prírastky											
úbytky											
Stav na konci bežného účtovného obdobia											
Zostatková hodnota											
Stav na začiatku bežného účtovného obdobia											
Stav na konci bežného účtovného obdobia											

Vzorová tabuľka k čl. III ods. 4 a 5 o štruktúre a o zmenách jednotlivých položiek dlhodobého finančného majetku

	Podielové cenné papiere a podiely v ovládanej obchodnej spoločnosti	Podielové cenné papiere a podiely v obchodnej spoločnosti s podstatným vplyvom	Dlhové cenné papiere držané do splatnosti	Pôžičky podnikom v skupine a ostatné pôžičky	Ostatný dlhodobý finančný majetok	Obstaranie dlhodobého finančného majetku	Poskytnuté preddavky na dlhodobý finančný majetok	Spolu
Prvotné ocenenie								
Stav na začiatku bežného účtovného obdobia								
Prírastky								
Úbytky								
Presuny								

Stav na konci bežného účtovného obdobia								
Opravné položky								
Stav na začiatku bežného účtovného obdobia								
Prírastky								
Úbytky								
Stav na konci bežného účtovného obdobia								
Zostatková hodnota								
Stav na začiatku bežného účtovného obdobia								
Stav na konci bežného účtovného obdobia								

Vzorová tabuľka k čl. III ods. 4 o štruktúre dlhodobého finančného majetku

Názov spoločnosti	Podiel na základnom imaní (v %)	Podiel účtovnej jednotky na hlasovacích právach (v %)	Hodnota vlastného imania ku koncu		Účtovná hodnota ku koncu	
			bežného účtovného obdobia	bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia	bežného účtovného obdobia	bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia

Vzorová tabuľka k čl. III ods. 6 o položkách krátkodobého finančného majetku

Tabuľka č. 1

Krátkodobý finančný majetok	Stav na začiatku bežného účtovného obdobia	Prírastky	Úbytky	Stav na konci bežného účtovného obdobia
Majetkové cenné papiere na obchodovanie				
Dlhové cenné papiere na obchodovanie				
Dlhové cenné papiere so splatnosťou do jedného roka držané do splatnosti				
Ostatné realizovateľné cenné papiere				
Obstarávanie krátkodobého finančného majetku				
Krátkodobý finančný majetok spolu				

Tabuľka č. 2

Krátkodobý finančný majetok	Zvýšenie/ zníženie hodnoty (+/-)	Vplyv ocenenia na výsledok hospodárenia bežného účtovného obdobia	Vplyv ocenenia na vlastné imanie
Majetkové cenné papiere na obchodovanie			
Dlhové cenné papiere na obchodovanie			
Ostatné realizovateľné cenné papiere			
Krátkodobý finančný majetok spolu			

Vzorová tabuľka k čl. III ods. 7 o vývoji opravných položiek k zásobám

Druh zásob	Stav na začiatku bežného účtovného obdobia	Tvorba opravnej položky (zvýšenie)	Zníženie opravnej položky	Zúčtovanie opravnej položky	Stav na konci bežného účtovného obdobia
Materiál					
Nedokončená výroba a polotovary vlastnej výroby					
Výrobky					
Zvieratá					
Tovar					
Poskytnutý preddavok na zásoby					
Zásoby spolu					

Vzorová tabuľka k čl. III ods. 9 o vývoji opravných položiek k pohľadávkam

Druh pohľadávok	Stav na začiatku bežného účtovného obdobia	Tvorba opravnej položky (zvýšenie)	Zníženie opravnej položky	Zúčtovanie opravnej položky	Stav na konci bežného účtovného obdobia
Pohľadávky z obchodného styku					
Ostatné pohľadávky					
Pohľadávky voči účastníkom združení					
Iné pohľadávky					
Pohľadávky spolu					

Vzorová tabuľka k čl. III ods. 10 o pohľadávkach do lehoty splatnosti a po lehote splatnosti

	Stav na konci	
	bežného účtovného obdobia	bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia
Pohľadávky do lehoty splatnosti	100	100
Pohľadávky po lehote splatnosti		
Pohľadávky spolu	100	100

Vzorová tabuľka k čl. III ods. 12 o zmenách vlastných zdrojov krytia neobežného majetku a obežného majetku

	Stav na začiatku bežného účtovného obdobia	Prírastky (+)	Úbytky (-)	Presuny (+, -)	Stav na konci bežného účtovného obdobia
Imanie a fondy					
Základné imanie	6 639				6 639
z toho: nadačné imanie v nadácii	6 639				6 639
vklady zakladateľov					
prioritný majetok					
Fondy tvorené podľa osobitného predpisu	16 726				16 726
Fond reprodukcie					
Oceňovacie rozdiely z precenenia majetku a záväzkov					
Oceňovacie rozdiely z precenenia kapitálových účastí					
Fondy zo zisku					
Rezervný fond					

Fondy tvorené zo zisku					
Ostatné fondy					
Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov	-15 003				-19 096
Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie	- 1 896				4 094
Spolu	- 16 899				-19 096

Vzorová tabuľka k čl. III ods. 13 o rozdelení účtovného zisku alebo vysporiadaní účtovnej straty

Názov položky	Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie
Účtovný zisk	- 1 896
Rozdelenie účtovného zisku	
Prídel do základného imania	
Prídel do fondu tvoreného podľa osobitného predpisu	
Prídel do fondu reprodukcie	
Prídel do rezervného fondu	
Prídel do fondu tvoreného zo zisku	
Prídel do ostatných fondov	
Úhrada straty minulých období	
Prevod do sociálneho fondu	
Prevod do nevysporiadaného výsledku hospodárenia minulých rokov	
Iné	
Účtovná strata	
Vysporiadanie účtovnej straty	
Zo základného imania	

Z rezervného fondu	
Z fondu tvoreného zo zisku	
Z ostatných fondov	
Z nerozdeleného zisku minulých rokov	
Prevod do nevysporiadaného výsledku hospodárenia minulých rokov	
Iné	

Vzorová tabuľka k čl. III ods. 14 písm. a) o tvorbe a použití rezerv

Druh rezervy	Stav na začiatku bežného účtovného obdobia	Tvorba rezerv	Použitie rezerv	Zrušenie alebo zníženie rezerv	Stav na konci bežného účtovného obdobia
Jednotlivé druhy krátkodobých zákonných rezerv					
Jednotlivé druhy dlhodobých zákonných rezerv					
Zákonné rezervy spolu					
Jednotlivé druhy krátkodobých ostatných rezerv					
Jednotlivé druhy dlhodobých ostatných rezerv					
Ostatné rezervy spolu					
Rezervy spolu					

Vzorová tabuľka k čl. III ods. 14 písm. c) a d) o záväzkoch

Druh záväzkov	Stav na konci	
	bežného účtovného obdobia	bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia
Záväzky po lehote splatnosti	1 109	750
Záväzky do lehoty splatnosti so zostatkovou dobou splatnosti do jedného roka		
Krátkodobé záväzky spolu	1 109	750
Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti od jedného do piatich rokov vrátane	186	86
Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti viac ako päť rokov		
Dlhodobé záväzky spolu	186	86
Krátkodobé a dlhodobé záväzky spolu	1 295	836

Vzorová tabuľka k čl. III ods. 14 písm. e) o vývoji sociálneho fondu

Sociálny fond	Bežné účtovné obdobie	Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie
Stav k prvému dňu účtovného obdobia	86	86
Tvorba na ťarchu nákladov		
Tvorba zo zisku		
Čerpanie		
Stav k poslednému dňu účtovného obdobia	86	86

Vzorová tabuľka k čl. III ods. 14 písm. f) o bankových úveroch, pôžičkách a návratných finančných výpomociach

Druh cudzieho zdroja	Mena	Výška úroku v %	Splatnosť	Forma zabezpečenia	Suma istiny na konci bežného účtovného obdobia	Suma istiny na konci bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia
Krátkodobý bankový úver						
Pôžička						
Návratná finančná výpomoc						
Dlhodobý bankový úver						
Spolu						

Vzorová tabuľka k čl. III ods. 15 o významných položkách výnosov budúcich období

Položky výnosov budúcich období z dôvodu	Stav na konci bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia	Prírastky	Úbytky	Stav na konci bežného účtovného obdobia
bezodplatne nadobudnutého dlhodobého majetku				
dlhodobého majetku obstaraného z dotácie				
dlhodobého majetku obstaraného z finančného daru				
dotácie zo štátneho rozpočtu alebo z prostriedkov Európskej únie				
dotácie z rozpočtu obce alebo z rozpočtu vyššieho územného celku				
grantu				
podielu zaplatenej dane				
dlhodobého majetku obstaraného z podielu zaplatenej dane				

Vzorová tabuľka k čl. III ods. 16 o majetku prenajatom formou finančného prenájmu

Závazok	Stav na konci bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia	Istina	Finančný náklad	Stav na konci bežného účtovného obdobia
Celková suma dohodnutých platieb				
do jedného roka vrátane				
od jedného roka do piatich rokov vrátane				
viac ako päť rokov				

Vzorová tabuľka k čl. IV ods. 6 o účele a výške použitia podielu zaplatenej dane

Účel použitia podielu zaplatenej dane	Použitá suma z bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia	Použitá suma bežného účtovného obdobia
Dary fyzickým osobám	14 543	14 395
Služby pre nadáciu		
Zostatok podielu zaplatenej dane bežného účtovného obdobia		

Vzorová tabuľka k čl. IV ods. 8 o nákladoch vynaložených v súvislosti s auditom účtovnej závierky

Jednotlivé druhy nákladov za	Suma
overenie účtovnej závierky	300
uistovacie audítorské služby okrem overenia účtovnej závierky	
súvisiace audítorské služby	
daňové poradenstvo	
ostatné neaudítorské služby	
Spolu	300